

擴大週會致詞

從一位同學的表現談起

各位同學，大家好：

每天早上走入校園，我會看到矗立在小操場上，閃爍著晨光的菩提樹；接著有二三位同學，從大門或側門漫步進入校園。最令我感到驚訝的是，一定會看到一位男同學，獨自一人用力地在工科大樓前掃地，因為是從遠處看，無法辨識他的臉孔，但每次看到這位學生努力的身影，我總會覺得正德高中的學生真的很棒，他知道自己的職責，也努力且持續地為這份信念而努力！

校長對自己的工作也有一份信念，相信透過某一些作為可以改變或影響別人，讓自己周遭的人事物變得比較好。當校長注視著你時，其實就是想要把這一信念傳遞給各位。這個信念是：每一位同學都有能力讓自己快樂，而快樂的根源在學習；當我們擁有很多知識的時候，不僅生活有保障，生命會更美好！

校長本身的這一套信念是來自自己的經驗，個人很少出國旅行，但透過學習，讓自己的生命無限延伸。例如，最近讀了一本小說，體會到人類生命的脆弱與堅強；同時，也看了一部電影，明瞭社會正義的價值與難為；前一陣子，告訴過大家，我看到合歡山日出的景象，感受到大自然的美麗與壯闊。由於不斷學習，我的生活相當開闊，不僅是各位的校長，也到大學重新當學生；同時，也抽空到南投做研究；今年，受教育部邀請擔任 12 年國教的課綱委員。生活很忙，但不會錯過小孩子的生日，並經常與太太到台中看電影！校長發現所有現在生活的基礎，就是建立在不斷學習，並養成多元能力上。而反省這一信念的源頭，就是我高中時代的學習。

各位目前的學習就是決定你未來一生的關鍵時刻，校長相信每天一大早就知道要把自己的工作做好的這位同學，他應該具有某一珍貴的價值信念；至少校長看到一種持之以恆的學習態度，倘若能夠將此態度與知識學習連接在一起，這位同學的前程必然是亮麗的。在今年教師節與中秋節連假的前夕，校長特別，或再度地重申學習的重要：要讓自己生活有內涵，過得快樂，就是靠學習；下次在校園中遇到校長，當我雙眼注視著你時，希望你同樣看著校長，點頭打招呼回應，代表你知道學習的重要，你認同校長的觀點，同時也知道要正確建立自己的生活信念！